

РАБОТНИКАМ АППАРАТА КУРГАНСКОГО ОБКОМА КПСС

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В Вашем коллективе работает Михаил Дмитриевич САВЕЛЬЕВ.

В день 30-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г. я просил бы Вас передать ему мои искренние дружеские Поздравления и наилучшие пожелания доброго здоровья, успехов в труде и настоящего человеческого счастья.

На заключительном этапе войны, с ноября 1944 года и до победного ее конца мы с ним, плечом к плечу, прошли боевой путь по Польше, Восточной Пруссии, Померании и закончили войну Северо-Западнее Берлина.

Помню, как в один из морозных дней ноября 1944 года, за несколько дней до начала наступательной операции ко мне в землянку прибыл из Политотдела после тяжелого ранения комсомольский работник, молодой Майор и четко по-военному представился:

"Майор САВЕЛЬЕВ. Прибыл в Ваше распоряжение для прохождения дальнейшей службы в должности Вашего заместителя по Политчасти".

За несколько дней до этого я был назначен командиром сформированного 837-го отдельного автобатальона СВГК и принимал батальон буквально схода. Личный состав почти не имел боевого опыта.

В сжатые сроки надо было подготовить батальон для участия в обеспечении наступательной операции войск 2-го Белорусского фронта. И как кстати, в это тяжелое время, пришел в батальон этот энергичный, умный и обаятельный офицер - политработник.

Он днем и ночью, без устали сколачивал Подразделения, умело распределял коммунистов и комсомольцев, которые под его руководством стали костяком солдатских подразделений, а сам Михаил Дмитриевич стал первым советчиком и любимцем солдат.

В душевных беседах с солдатами и офицерами он разъяснял боевые задачи, которые нам предстояло решать.

Я внимательно присматривался к делам своего замполита и вскоре убедился, что это настоящий офицер-политработник, пламенный патриот нашей Родины, мой надежный помощник и верный боевой друг. Без преувеличения могу сказать, что в нем было что-то от Дмитрия ФУРМАНОВА, на образцах комиссарской деятельности которого воспитывались новые поколения армейских политработников.

С первых же дней нового стремительного наступления войск 2-го Белорусского фронта личный состав батальона проявил высокую организованность и боевой дух. В этом была большая заслуга комиссара М.Д. САВЕЛЬЕВА. В боях за освобождение Польши, в сражениях по разгрому врага в Восточной Пруссии и Померании, на Северо-Западном участке боев за Берлин Михаил Дмитриевич показывал примеры беззаветной храбрости. Он принимал на себя выполнение самых ответственных заданий командования и выполнял их блестяще.

При взятии г.Млава и при уничтожении окруженной группировки противника в г.Шнайдемюль / ныне г.Пила в ПНР/ Михаил Дмитриевич лично руководил боем при отражении атаки прорвавшегося из кольца окружения подразделения врага.

Немногу как умело он руководил подразделением батальона, оказавшимся в огне на одной из Железно-дорожных станций в Германии, где горели десятки цистерн с бензином.

Воспоминаний очень много. Не буду утомлять Вас их перечислением. Но еще одно из них не могу не вспомнить. Это день Победы... Местечко Анклам. Ликующие солдаты и офицеры в строю..., перед строем с пламенной речью выступает мой комиссар. С какой гордостью я смотрел на него, этого просто русского парня, пронесшего Славу русского оружия в логово врага! Наскоро были сколочены столы, торжество Победы!.. И вдруг в толпе показался всадник на лихом коне. Это был комиссар САВЕЛЬЕВ М.Д., который был, оказывается, и лихим кавалеристом.

Незабываемой осталась и наша поездка с группой бойцов и офицеров в поверженный Берлин, где на развалинах Рейхстага мы начертали и свои имена.

К сожалению недолго нам пришлось вместе служить в мирные дни, т.к. Михаил Дмитриевич после перенесенных ранений, вскоре демобилизовался, а я продолжал службу.

И в мирные дни он неустанно крепил боеготовность нашей части, был душой коллектива.

Мы и по сей день поддерживаем связь, держим друга в курсе нашей жизни.

Я рад за Михаила Дмитриевича, горжусь своим боевым другом и товарищем, который и на мирном фронте остается активным бойцом за дело нашей родной Партии.

Еще раз прошу Вас, дорогие товарищи, поздравьте Михаила Дмитриевича с Праздником Победы.

Пожелайте ему и его семье здоровья и бодрости на долгие годы.

Поздравляю и Вас, дорогие товарищи, с Праздником Победы, желаю Вам всего наилучшего.

С ком. приветом

бывший командир батальона

ПОДПОЛКОВНИК ЗАПАСА ПАНЧУК Иван Никитич, заместитель
директора Львовского таксомоторного парка ІЗІОІ.

И. Панчук

290044

г. Львов - 44, ул.Энгельса, 85 в, кв. 60.